



ВНИМАНИЕ!

Третьего декабря 2021 года состоятся публичные обсуждения результатов правоприменительной практики Краснодарского УФАС России в формате прямой трансляции в сети Интернет.

Публичные обсуждения посвящены следующим темам.

1. Современные тенденции подключения к сетям электро-, газо-, водо- и теплоснабжения, а также статистика выявленных правонарушений в указанной сфере за текущий период 2021 года.

2. Результаты правоприменительной практики Краснодарского УФАС России в сфере законодательства Российской Федерации о закупках для государственных и муниципальных нужд.

3. Практика выявленных картельных соглашений и ответственность за их заключение.

4. Изменения в Федеральном законе «О рекламе» в части звуковой рекламы.

5. Ошибки предоставления муниципальных преференций субъектам малого и среднего предпринимательства.

К просмотру трансляции приглашаются представители государственных органов, осуществляющих контрольно-надзорную деятельность в регионе, органов местного самоуправления, представителей ресурсоснабжающих предприятий, субъектов естественных монополий, общественных организаций, малого и среднего бизнеса, торговых сетей, а также представителей субъектов правоотношений в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд.

Обращаем ваше внимание на то, что ввиду трансляции мероприятия в режиме реального времени в сети Интернет проведение публичных обсуждений не предполагает личное присутствие участников (приглашаемых).

Прямая трансляция будет доступна для просмотра по ссылке <https://www.youtube.com/channel/UC5pgSnktWofHWISzpl2VWpw> на официальном канале YouTube Краснодарского УФАС России в браузере Google Chrome или Internet Explorer.

Подробности и ссылка для просмотра трансляции размещены на официальном сайте Краснодарского УФАС России www.krasnodar.fas.gov.ru.

Почти половина кредитов для МСП в Южном федеральном округе выдана предприятиям Кубани

Объем кредитов, выданных за девять месяцев текущего года субъектам МСП Краснодарского края, увеличился в 1,4 раза по сравнению с аналогичным периодом 2020 года и превысил 290 млрд рублей. Это максимальная сумма среди регионов ЮФО по данной категории заемщиков. Предприятия МСП Кубани получили 47 процентов от суммы банковских кредитов, выданных малому и среднему бизнесу в округе.

Общий корпоративный кредитный портфель в крае за год увеличился почти на три процента – до 1,2 трлн рублей на первое октября 2021 года. Наибольшая доля в нем пришлась на обрабатывающие производства, предприятия сельского хозяйства и торговли. Менее динамичный, чем в целом по стране (общероссийский рост портфеля – десять процентов), годовой прирост обусловлен активным погашением ранее взятых кредитов заемщиками края. Портфель субъектов МСП вырос на 41 процент (по России – на 22 процента), достигнув 311,8 млрд рублей.

– Развитию корпоративного кредитования в крае, в том числе в сегменте МСП, способствовало постепенное восстановление экономики и более лояльная к заемщикам политика кредитных организаций в условиях возросшей конкуренции в банковском секторе, – отметил заместитель начальника Южного ГУ Банка России Александр Гостев. – В частности, по данным ежеквартального опроса кредитных организаций, в III квартале текущего года банки увеличили сроки и размеры кредитования, в том числе по онлайн-займам, расширили перечень предметов залога, сняли ограничения по отраслям высокого риска, а также по долго-срочным инвестиционным кредитам.

Южное главное управление Центрального банка Российской Федерации



ЗА ПРОДУКТАМИ – НА ЯРМАРКУ!

С первого декабря в Краснодаре откроют три новые круглогодичные ярмарки. Сейчас в столице Кубани действуют 89 ярмарок, рассчитанных на 10327 торговых мест. С первого декабря в разных районах города откроют еще три, готовые работать во все времена года, на них будет более шестисот новых торговых мест.

В Управлении торговли и бытового обслуживания населения сообщили, что важно, чтобы возможности сбыта у производителей постоянно расширялись. Ярмарка – это наиболее подходящий формат для того, чтобы полнее представить ассортимент продукции.

На площадках краснодарцы и гости города могут приобрести фермерскую продукцию по ценам производителей. На ярмарках большой выбор фруктов и овощей, молочной продукции, мясных изделий, рыбы, меда, мучных и кондитерских изделий, а также непродовольственных товаров.

По просьбам жителей по улице имени Захарова, вблизи дома №23, начнет свою работу новая круглогодичная ярмарка свежих фермерских продуктов. Здесь будет

представлен широкий ассортимент сельскохозяйственной продукции. Раньше она работала как ярмарка выходного дня и была востребована у покупателей. Теперь посещать ее можно ежедневно с 08:00 до 20:00. На ней оборудовано двадцать торговых мест.

Также с первого декабря заработает круглосуточная специализированная сельскохозяйственная ярмарка – на ней смогут разместиться более трехсот аграриев. Ее откроют в Карасунском округе, южнее автодороги Краснодар – Кропоткин. Напротив торгового центра OZ Молл, возле Кропоткинского центра.

Еще одну новую торговую площадку по реализации непродовольственной группы товаров – автозапчастей – откроют

на улице Ессентукской (Пашковский жилой массив). На ней запланировано около трехсот торговых мест.

Организаторы напоминают, что посещать ярмарки можно при соблюдении санитарных мероприятий.

На данный момент в Краснодаре работают 89 круглогодичных площадок. Из них десять непродовольственных, рассчитанных на 2647 торговых мест. Также для фермеров организовано 7680 торговых мест, где они могут продать свою сельскохозяйственную продукцию. В том числе это 25 социальных ярмарок для реализации местными фермерами излишков сельхозпродукции.

Ярмарки работают в разных микрорайонах Краснодара, а также в пригородных населенных пунктах.

ВАЖНО

Найти решения, понятные для всех

По поручению губернатора Кубани Вениамина Кондратьева в ноябре Управление кадровой политики администрации Краснодарского края проводит цикл образовательных семинаров для управленческих команд в рамках госпрограммы «Региональная политика и развитие гражданского общества». Шестнадцатичасовое обучение пройдут шестьсот муниципальных служащих.

Заместитель главы администрации (губернатора) Краснодарского края Анна Минькова отметила, что этот формат призван помочь представителям власти не просто озвучить актуальные проблемы, но и найти понятные решения. Для этого к работе привлекли краевых и федеральных экспертов.

Анна Минькова также сказала, что сегодня наблюдается один из мировых трендов: отток людей из сельской местности в крупные города.

— Нам необходимо сделать всё возможное, чтобы сохранить село, чтобы там появлялись новые социальные объекты и производства. В Краснодарском крае порядка 47 процентов населения живет на сельских территориях. У людей должна быть работа, возможность содержать свои семьи. Населению нужно видеть, что происходят реальные изменения, которые касаются каждого,— подчеркнула Анна Минькова.

Вице-губернатор также сказала, что по решению Вениамина Кондратьева в крае делают ставку на развитие социальной ин-



На образовательном семинаре для управленческих команд в рамках госпрограммы «Региональная политика и развитие гражданского общества»

фраструктуры шаговой доступности в образовании, здравоохранении, спорте. И здесь от активности муниципальных команд зависит многое.

Вице-губернатор подчеркнула, что руководителям территорий следует держать постоянную связь с главврачами больниц, отслеживать демографические показате-

ли и помогать в выполнении важной государственной задачи — вакцинации жителей от COVID-19 для достижения коллективного иммунитета. Работа органов власти на местах оценивается в том числе по их аккаунтам в социальных сетях.

Вице-губернатор Кубани Анна Минькова рекомендовала всем главам наладить ста-

бильное информирование жителей, реагировать на их вопросы.

В свою очередь начальник Управления кадровой политики администрации Краснодарского края Геннадий Стрюк рассказал об особенностях проведения командных сессий.

По его словам, главная ценность этой образовательной площадки в том, что здесь пытаются решить вопросы нестандартными методами в командах.

— Творческий подход при грамотной модерации федеральных экспертов должен дать результаты, которые мы предложим презентовать на краевой управленческой сессии в декабре с участием губернатора. Перед нами стоит задача разобрать не смоделированные ситуации, а реальные проблемы с помощью техник проектного управления и коммуникативных техник. Не всегда между командами муниципалитетов есть должное взаимодействие. Нам бы хотелось, чтобы здесь они смогли наладить коммуникацию. Тогда актуальные для всех вопросы удастся решать гораздо быстрее,— отметил Геннадий Стрюк.

На панельной дискуссии «Преодолевая трудности» участники рассмотрели вопросы реализации национальных проектов в Центральной экономической зоне и актуальные вопросы социально-экономического развития входящих в нее муниципальных образований.

ОПЕРАТИВНЫЙ ШТАБ

В интересах безопасности жителей края

Глава администрации (губернатор) Краснодарского края Вениамин Кондратьев провел заседание краевого оперативного штаба.

Он сообщил, что за последний месяц в крае прирост числа заболевших увеличился почти в три раза. В настоящее время в госпиталях и на дому с подтвержденным коронавирусом лечатся около двадцати тысяч человек.

— Впереди новогодние праздники, после которых эти цифры могут вырасти еще сильнее. Мы должны сделать всё, чтобы стабилизировать ситуацию, защитить жителей и гостей региона,— подчеркнул глава региона, обращаясь к участникам заседания.

Было озвучено, что по 18 января 2022 года вход в торгово-развлекательные центры и комплексы на территории всего края будет разрешен только при предъявлении QR-кода о вакцинации, перенесенном заболевании или справки о медотводе. Такие же требования сохранят для посещения мест общественного питания.

Главный санитарный врач региона Мария Потемкина поддержала решение губернатора Кубани.

По ее словам, большинство заболевших коронавирусом имеют хронические заболевания. Сейчас важно увеличить число тестирований и активизировать прививочную кампанию. Особенно в тех муниципалитетах, где низкий охват. В их числе Белоглинский, Брюховецкий районы и Армавир. Слабо прививаются студенты, особенно в Новороссийске, Мостовском и Новокубанском районах.

— Кроме того, необходимо усилить темпы вакцинации от гриппа. Обе прививки можно делать



Глава администрации (губернатор) Краснодарского края Вениамин Кондратьев провел заседание краевого оперативного штаба

одномоментно. В сезон простуд это поможет справиться с гриппом и ковидом,— сказала главный санитарный врач региона.

Было сказано, что в ряде ТРК и ТРЦ размещены пункты вакцинации. Вениамин Кондратьев поручил своему заместителю Александру Руппелю предусмотреть в таких случаях отдельные входы для желающих привиться от коронавируса.

Вениамин Кондратьев отметил, что в связи с ухудшающейся эпидобстановкой необходимо ввести дополнительные ограничения, которые позволят остановить рост заболеваемости.

— Предлагаю сделать возможным посещение всех предприятий сферы бытовых услуг и объектов розничной торговли, за исключением магазинов с товарами первой необходимости, аптек и продовольственных магазинов, только при предъявлении QR-кода о вакцинации, пе-

ренесенном заболевании или справки о медотводе,— сказал глава региона.

Он отметил, что такие же правила должны действовать и для фитнес-центров, спортзалов, бассейнов, музеев и при проведении деловых, конгрессно-выставочных мероприятий. Эти же требования будут распространяться при посещении театров и кинотеатров, при этом они по-прежнему будут работать при заполненности зрительных залов не более чем на пятьдесят процентов.

— В настоящее время у нас закрыты для зрителей театры, музеи, спортивные соревнования. Мы открываем их. Правила для посещения аналогичные: QR-код о вакцинации, перенесенном заболевании или справка о медотводе,— отметил губернатор Кубани.

На заседании оперативного штаба также было сказано, что

QR-коды сделают обязательными для входа в административные здания всех органов власти Краснодарского края. Такие правила будут действовать на всей территории региона с 15 декабря 2021 года.

Согласно постановлению главы краевого управления Роспотребнадзора Марии Потемкиной, государственные гражданские и муниципальные службы подлежат обязательной вакцинации против COVID-19. Не менее восемидесяти процентов сотрудников отрасли должны были получить первый компонент прививки до пятнадцатого ноября.

— Как представители власти, мы должны показать пример и начинать с себя. Необходимо не просто вакцинировать восемидесят процентов государственных гражданских и муниципальных служащих, а перевыполнить показатель. Поэтому вход в здание органов власти и местного самоуправления для невакцинированных будет ограничен. Исключение — наличие QR-кода о перенесенном заболевании или справка о медотводе,— сказал глава региона.

Массовая вакцинация взрослого населения помогает сформировать коллективный иммунитет и остановить распространение коронавируса. Прививочные пункты открыты во всех муниципалитетах. Их список доступен на сайте регионального Минздрава. Узнать адреса прививочных центров и время их работы можно с помощью чат-бота @vac23_bot и на сайте вакцина-здесь.рф.

На сегодняшний день в крае достаточно вакцины. Получено около 3,2 млн доз. Привились порядка 2,4 млн жителей, за последние сутки — свыше четырнадцати тысяч человек.

ПРОЕКТ

Новый комплекс

Глава администрации (губернатор) Краснодарского края Вениамин Кондратьев обсудил с руководством компании по производству тротуарной плитки «Выбор» реализацию крупного инвестиционного проекта по запуску нового дробильно-сортировочного комплекса в Курганинске.

Вениамин Кондратьев сообщил, что в прошлом году компания поставила тротуарную плитку для обустройства пятидесяти парков и скверов на Кубани по нацпроекту «Жилье и городская среда». В 2022 году планируется обновить свыше двухсот зеленых зон, где понадобится высококачественная продукция компании «Выбор».

— Кроме того, в ближайшее время мы запустим новый дробильно-сортировочный комплекс, расширим производство щебня и песка. Они также востребованы в дорожном строительстве, которое мы активно ведем в регионе. Для края важно привлекать к работам местные предприятия. Такие производства мы готовы всячески поддерживать преференциями, льготами,— обращаясь к руководству компании, сказал глава региона.

Было сказано, что два года назад компания стала участником нацпроекта «Производительность труда». В результате завод сократил время производства на 55 процентов, в 2,5 раза повысил эффективность работников и на 14 процентов увеличил выручку. Эти же инструменты внедряют на новом дробильно-сортировочном комплексе в Курганинске. Его запуск запланирован в ноябре.

Завод расположен на месторождении валунно-гравийно-песчаной смеси, что обеспечит бесперебойную поставку сырья для производства конечной продукции.

РАБОЧАЯ ВСТРЕЧА

Цели высокие, но достижимые

Глава администрации (губернатор) Краснодарского края Вениамин Кондратьев принял участие в презентации инвестиционной концепции развития экономики региона. Документ подготовили представители АО «Стратеги Партнерс Групп» совместно с отраслевыми министерствами, представителями бизнеса и экспертами.



Глава администрации (губернатор) Краснодарского края Вениамин Кондратьев принял участие в презентации инвестиционной концепции развития экономики региона

Как отметил глава региона, привлечение инвестиций — одно из ключевых условий развития экономики, а значит, и благополучия жителей.

— За последние годы нам удалось создать в крае благоприятный деловой климат, одну из самых эффективных в стране систем поддержки бизнеса. Согласно Стратегии социально-экономического развития Краснодарского края до 2030 года, мы планируем привлечь в экономику крупные инвестиционные финансовые средства. Это высокие, но достижимые цели. Для их реализации важно четко и пошагово придерживаться разработанной концепции, наращивать частные вложения,— сказал глава региона.

Было сказано, что согласно концепции ежегодно объем инвестиций в экономику Кубани должен составлять не менее 23 процентов ВРП. Но пандемия коронавируса внесла свои корректировки: в 2021 году он составит 18,6 процента.

Губернатор отметил: чтобы выйти на траекторию устойчивого роста, уже сегодня краю необходимо привлекать дополнительные средства.

У Краснодарского края есть существенный потенциал для ускорения привлечения инвестиций. АО «Стратеги Партнерс Групп» разработало «дорожные карты», выбрало три ключевых направления: промышленность, туризм и IT-сфери. В результате к 2030 году ВРП региона может удвоиться.

Концепция содержит детальный перечень сегментов для инвесторов, пул потенциальных предпринимателей, а также конкретные мероприятия улучшения деловой среды в регионе.

Вениамин Кондратьев подчеркнул, что муниципальные коман-

ды должны первыми включаться в эту работу.

— От этой работы зависит развитие каждого города и района. В результате мы создадим комфортные условия для инвесторов, каких нет ни в одном регионе, чтобы реализовать все амбициозные планы по развитию края,— сказал губернатор Кубани.

Губернатор Кубани также отметил, что Краснодарский край — ведущий туристический регион. Для дальнейшего развития нужно еще больше четырех- и пятизвездочных отелей, работающих по системе «всё включено», необходимы новые турпродукты в сфере оздоровления, бальнеологии, детского отдыха. К уже набранным темпам необходимо дополнительно привлечь порядка 220 миллиардов рублей инвестиций до 2030 года.

В рамках концепции разработан pilotный масштабный проект по развитию туризма Кубани.

На рабочей встрече обсудили и планы привлечения инвестиций в промышленную сферу и IT-отрасль.

Глава региона Вениамин Кондратьев отметил, что до 2030 года дополнительно необходимо привлечь в промышленность 180 миллиардов рублей. Эксперты отмечают большой потенциал у легкой промышленности, фармацевтики, металлургии, производства сельхозтехники, пищевого оборудования, стройматериалов.

К 2030 году в IT-сектор планируется дополнительно привлечь 45 млрд рублей. Для этого разрабатывают базовые концепции IT-хабов и территорий, где различные компании смогут работать совместно.

Марина ГЛЕБОВА,
фото предоставлено пресс-службой
администрации Краснодарского края



Законодательная власть Кубани

ПАРЛАМЕНТСКИЕ СЛУШАНИЯ

Бюджет сбалансирован и имеет ресурсы для увеличения

В среду в Законодательном Собрании края состоялись парламентские слушания по проекту закона «О краевом бюджете на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов». Их провел председатель ЗСК Юрий Бурлакко.

Рассмотрение главного финансового документа края прошло в очном формате с использованием видео-конференц-связи. В зале регионального парламента присутствовали первый вице-губернатор Игорь Галась, председатели комитетов ЗСК. В онлайн-режиме в обсуждении приняли участие представители Контрольно-счетной палаты (КСП) Краснодарского края, научного и экспертного сообщества, общественники, главы муниципальных образований.

Предваряя дискуссию, руководитель Законодательного Собрания уточнил, что документ внесен в качестве законодательной инициативы губернатором Вениамином Кондратьевым. В соответствии с бюджетным законодательством к первому чтению законопроекта главой Кубани внесены предложения по корректировке доходной и расходной частей краевого бюджета.

Характеризуя представленный документ, председатель ЗСК отметил взвешенный подход к планированию бюджетных параметров.

— В доходных источниках учтены положительные темпы роста в экономике, которая вернулась на до-кризисный уровень. В расходной



части. При этом будет продолжена реализация ранее намеченных планов по инвестиционному развитию края, созданию общественной инфраструктуры.

На реализацию 26 госпрограмм в следующем году направят более 95 процентов всех расходов.

По словам председателя комитета ЗСК по финансово-бюджетной, налоговой и экономической политике Ивана Артеменко, за последние несколько лет край серьезно укрепил финансовую систему. Наблюдается положительная динамика собственных налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета. В рассматриваемом законопроекте также уделено должное внимание мерам по обеспечению

Представители парламентских фракций «Единая Россия» и КПРФ в ходе обсуждения озвучили свою позицию.

Оценку документа представила и временно исполняющая обязанности председателя КСП Наталья Романец. По ее словам, большинство прогнозных значений учитывают динамику социально-экономического развития региона. Ожидается динамичные изменения в отдельных отраслях экономики, в основу которых заложена реализация крупных инвестиционных проектов. Эксперты КСП также отметили наличие резервов для роста инвестиционной составляющей экономики.

Свое мнение выразил первый вице-губернатор, курирующий финансово-экономический блок.

— Параметры законопроекта соответствуют реалиям сегодняшнего состояния экономики. Мы учтем все предложения и замечания, высказанные как депутатами, так и Контрольно-счетной палатой. Безусловно, есть резервы. И совместно с депутатским корпусом будем над ними работать как в части расходов, так и в части доходов,— сказал Игорь Галась.

Завершая обсуждение, председатель ЗСК отметил, что краевой бюджет на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов в полной мере отвечает текущим вызовам.

— Бюджет сбалансирован и учитывает наши действующие обязательства, национальные цели, а также меры по обеспечению стабильного роста и развития Кубани,— сказал Юрий Бурлакко.

По итогам слушаний было предложено поддержать законопроект с учетом обсуждения и внести его в повестку дня 62-го пленарного заседания Законодательного Собрания Краснодарского края. Как известно, вчера, 25 ноября, законопроект был принят на сессии ЗСК в первом чтении.



части предусмотрены ресурсы на устойчивой динамики доходов краевого бюджета.

Объем налоговых и неналоговых доходов краевого бюджета прогнозируется с приростом по отношению к плановым параметрам бюджета на 2021 год и на уровне прогнозных показателей его исполнения.

Вместе с тем, по оценке комитета, по большинству доходных

источников еще есть резервы увеличения поступлений.

Прогноз регионального Министерства экономики на ближайшие три года в целом предполагает выход на устойчивые темпы роста большинства отраслей экономики края.

Подготовила Марина ВЛАДИМИРОВА, фотографии предоставлены пресс-службой ЗСК

СОБЫТИЕ

Важнейший проект в развитии портовых мощностей

Глава администрации (губернатор) Краснодарского края Вениамин Кондратьев принял участие в мероприятии по запуску в порту Тамань самой мощной в России линии погрузки угля.

Церемония прошла дистанционно в рамках выставки «Транспортная неделя – 2021» в Москве. Линию запустили дистанционно по телемосту. Проект даст развитие стране, и Краснодарскому краю.

Глава региона Вениамин Кондратьев отметил, что в целом развитие транспортно-логистического комплекса – одна из стратегических целей региона. Объемы перевалки грузов через порт Тамань только с начала этого года выросли на 65 процентов.

Губернатор Кубани подчеркнул, что запуск самой мощной в России линии – важная составля-

ющая в развитии портово-индустриального кластера. Это уверенный шаг к тому, что морские ворота России, через которые проходит тридцать процентов торговых грузов, будут пропускать еще больше.

– Для края ввод новых перевалочных мощностей еще одна точка роста промышленности, дополнительные налоговые отчисления, а также рабочие места. Благодарим правительство за серьезную поддержку, а нашего стратегического инвестора – за реализацию этого проекта, – отметил Вениамин Кондратьев.

Было сказано, что проект соответствует самым строгим международным требованиям, а при реализации инвестор применял передовые разработки по охране природы. Это уже пятая линия Таманского терминала навалочных грузов, по которой уголь доставляется со складов терминала до причала. Новая сверхмощная линия погрузки рассчитана на скорость восемь тысяч тонн в час, обеспечивая рекордную сквозную пропускную способность линии. Это позволит сократить минимальное время загрузки крупнейших грузовых судов в порту Тамань в два раза.



Глава администрации (губернатор) Краснодарского края Вениамин Кондратьев принял участие в мероприятии по запуску в порту Тамань самой мощной в России линии погрузки угля

СОВЕЩАНИЕ

Без компромиссов

Первый заместитель главы администрации (губернатора) Краснодарского края Игорь Галась провел заседание комиссии по мерам, направленным на погашение организациями долгов по зарплате.



Первый заместитель главы администрации (губернатора) Краснодарского края Игорь Галась провел заседание комиссии по мерам, направленным на погашение организациями долгов по зарплате

В совещании участвовали представители прокуратуры региона, Следственного управления Следственного комитета РФ по Краснодарскому краю, ГУ Федеральной службы судебных приставов по Краснодарскому краю, краевого управления Федеральной налоговой службы, Государственной инспекции труда в Краснодарском крае.

Было озвучено, что к первому октября задолженность по заработной плате по сравнению с началом года уменьшилась на два процента. С января 2021 года межведомственными коллегиальными органами совместно с прокуратурой края погашено более 258 млн рублей долгов. Это данные Краснодарстата.

Игорь Галась подчеркнул, что проблема с задолженностью – это вопрос, в решении которого не может быть компромиссов.

– Необходимо принимать оперативные и максимально жесткие меры. Только слаженные совместные действия заинтересованных федеральных, региональных органов исполнительной власти и местного самоуправления позволят снизить долг по заработной плате перед работниками организаций, – сказал первый вице-губернатор.

В настоящее время наибольшие долги по зарплате приходятся

на предприятия Краснодара, Сочи, Темрюкского и Славянского районов. В отраслевом разрезе – на предприятия строительного комплекса, дорожного и сельского хозяйства, промышленности.

Первый вице-губернатор Игорь Галась поручил отраслевым органам исполнительной власти в недельный срок выработать предложения по дальнейшему решению проблемных ситуаций.

В свою очередь замминистра экономики края Данил Богданов сообщил, что в Министерстве экономики края, Министерстве труда и социального развития, в центрах занятости населения организована работа телефонов горячей линии.

По его словам, это позволяет своевременно реагировать при поступлении информации о нарушении трудового законодательства. С начала 2021 года принято 190 обращений по вопросам нарушений трудовых прав граждан. Все они направлены для рассмотрения в Государственную инспекцию труда Краснодарского края и администрации муниципалитетов.

По вопросам несвоевременной выплаты заработной платы можно обратиться на телефон горячей линии краевого Министерства экономики 8 (861) 210-70-50.

Марина ГЛЕБОВА, фотографии предоставлены пресс-службой администрации Краснодарского края

ВИДЕОКОНФЕРЕНЦИЯ

Защитить и предотвратить

Заместитель главы администрации (губернатора) Краснодарского края Сергей Болдин провел видеоконференцию, на которой обсудили вопросы защиты природных территорий и предотвращения наводнений. В конференции приняли участие представители ЗСК, прокуратуры, органов исполнительной власти, общественности.

Сергей Болдин напомнил, что по поручению губернатора Вениамина Кондратьева Минприроды края курирует работу по расчистке русел рек. С 2015 года за счет бюджетных средств расчищено 37 километров. В текущем году проведут работы на пяти реках в Лабинском, Мостовском, Туапсинском районах и Сочи общей протяженностью более десяти километров.

– Для оптимизации процесса, особенно в период осенних паводков, необходимо активнее привлекать не только краевые и муниципальные службы, но специализированные, например строительные организации. Извлеченный донный грунт они могут использовать при дорожных работах или благоустройстве территорий, – сказал вице-губернатор.

В ходе совещания также обсудили вопрос особо охраняемых природных территорий местного значения. По распоряжению главы региона до 2023 года должно быть создано 32 новые ООПТ на площади более 25 тысяч гектаров.

Как подчеркнул Сергей Болдин, каждая территория должна быть тщательно проверена. При определении мест под будущие ООПТ и лесопарковые пояса необходимо учитывать экспертное мнение представителей научного сообщества и совместно формировать конструктивные и обоснованные предложения.

Сергей Болдин отметил, что по поручению губернатора Вениамина Кондратьева идет большая работа по пресечению практики использования земельных участков не по назначению.

Он сообщил, что за три года выявлено 15,6 тысячи земельных участков, используемых с нарушениями законодательства. В большинстве случаев земли,



Заместитель главы администрации (губернатора) Краснодарского края Сергей Болдин провел видеоконференцию по принятию мер, предотвращающих наводнения

предоставленные для индивидуального жилищного строительства или личного подсобного хозяйства, используются для предпринимательской деятельности. В результате проведенных мероприятий на сегодняшний день 11,3 тысячи нарушений уже устранено.

Сергей Болдин поставил перед муниципалитетами приоритетную задачу: землепользователи, допустившие нарушения, должны привести вид разрешенного использования земельного участка в соответствие с видом осуществляющей на нем деятельности.

По словам заместителя главы администрации Краснодарского края, это будет способствовать установлению земельного налога с учетом актуальной кадастровой стоимости участков. Меры направлены на пресечение неправомерной коммерческой деятельности, повышение качества предоставляемых услуг и обеспечение безопасности населения края.

СОВЕЩАНИЕ

Предварительный список составлен

Заместитель главы администрации (губернатора) Краснодарского края Сергей Болдин провел совещание, на котором обсудили итоги работы по проведению государственной кадастровой оценки объектов капитального строительства.

Было сказано, что всего оценили порядка четырех миллионов объектов, среди которых здания, помещения, объекты незавершенного строительства.

Сейчас краевое БТИ ведет подготовку к проведению государственной кадастровой оценки земельных участков всех категорий. Получен предварительный перечень, включающий сведения о почти трех миллионах участков.

Сергей Болдин подчеркнул, что одним из важнейших факторов, влияющих на величину кадастровой стоимости, является правильное отнесение к оценочной группе.

– Для этого необходимо, чтобы все сведения о виде разрешенного использования в ЕГРН были актуальными и соответствовали фактическому использованию, – сказал заместитель главы региона.

Он поручил до первого декабря 2021 года краевому БТИ подготовить и направить в адрес муниципалитетов и Департамента имущественных отношений края перечень участков, фактическое использование которых противоречит сведениям ЕГРН. Районам совместно с департаментом необходимо привести виды разрешенного использования, указанные в ЕГРН, в соответствие с фактическим использованием.

АКТУАЛЬНО

Регион открыт для передовых технологий

Заместитель главы администрации (губернатора) Краснодарского края Александр Руппель представил Ассоциации европейского бизнеса потенциал региона в сфере развития цифровых технологий.

В мероприятии приняли участие председатель комитета по информационным технологиям и телекоммуникациям Ассоциации европейского бизнеса Эдгарс Пузо и представители иностранных компаний, в числе которых Google, Nokia, Philips LLC, Ericsson, Atos, Cisco Solutions LLC.

Александр Руппель сказал, что во всём мире сегодня IT-сфера тяготеет не к крупным финансовым и промышленным центрам, а к регионам с комфортными условиями жизни. В Краснодарском крае не только благоприятные климатические условия, но и достаточно высокий уровень образования, здоровая социальная среда, развитая и стабильная экономика.

Вице-губернатор также отметил, что Краснодарский крайочно входит в топ-5 регионов России по качеству и уровню жизни. Практически все отрасли экономики сегодня переживают период цифровой трансформации.



Заместитель главы администрации (губернатора) Краснодарского края Александр Руппель представил Ассоциации европейского бизнеса потенциал региона в сфере развития цифровых технологий

— Мы открыты для передовых технологий, применяемых в мировой практике IT, и готовы поддерживать каждого, кто хочет реализовывать бизнес-проекты в нашем регионе,— подчеркнул Александр Руппель.

Было сказано, что в настоящее время в крае работают свыше девяносто IT-компаний. По итогам 2020 года их выручка составила порядка 17 миллиардов рублей. По оценкам экспертов, каждый второй рубль вы-

ручки IT-компаний в ЮФО приходится на кубанские компании.

Как сообщил Александр Руппель, по итогам прошлого года Кубань заняла тринадцатое место в стране по развитию индустрии разработки программного обеспечения. Региональные компании ориентированы не только на отечественный рынок, но и на зарубежные. Экспорт IT-услуг за последние два года увеличился в полтора раза и в прошлом году составил более 35 миллионов долларов.

Вице-губернатор выделил несколько перспективных направлений с учетом специфики Краснодарского края. Это информационная безопасность, искусственный интеллект и нейросети, внедрение системы Smart City, IT-аутсорсинг и BigData.

Как полагает Александр Руппель, появление новых крупных игроков в этих нишах даст импульс к развитию целого ряда отраслей экономики. Поэтому регион уделяет большое внимание государственной поддержке направления IT.

Было озвучено, что в прошлом году в крае принял закон о поддержке IT-отрасли. Он предусматривает в том числе субсидии на возмещение части затрат при уплате процентов по кредитам, создании новых рабочих мест, повышении квалификации специалистов. Краевой Фонд микрофинансирования предлагает для IT-компаний льготные займы по ставке от двух процентов годовых. Сейчас в Краснодаре реализуется инвестиционный проект по созданию IT-парка. Создана профильная Ассоциация цифрового развития Краснодарского края.

— Мы также выступили с инициативой изменения федерального законодательства: нововведения призваны позволить регионам поддерживать IT-отрасль из бюджета субъектов и расширять полномочия по этому направлению. Это был бы существенный шаг навстречу инновационному бизнесу,— считает вице-губернатор.

СОВЕЩАНИЕ

Игровые виды спорта: активное развитие

Заместитель главы администрации (губернатора) Краснодарского края Александр Власов провел совещание с участием руководителей ведущих центров олимпийской подготовки и представителей краевых спортивных федераций, на котором обсудили развитие игровых видов спорта.

Как подчеркнул вице-губернатор, представители региона неоднократно завоевывали награды чемпионатов, кубков мира и Европы, Олимпийских игр. Наибольшие успехи отмечены в гандболе, баскетболе, регби и пляжном волейболе.

Всекубанский турнир по футболу среди детских дворовых команд на кубок губернатора признан самым масштабным в стране: ежегодно соревнования собирают около трехсот тысяч юных футболистов.

— В настоящее время на Кубани футболом, гандболом, волейболом, регби и баскетболом занимаются свыше 67 тысяч человек на базе 306 спортивных отделений. Сто тридцать человек входят в состав сборной России. Нам необходимо и дальше активно развивать игровые виды спорта,— обратился к участникам совещания вице-губернатор Кубани.

На основании обращения краевой федерации волейбола Александр Власов поручил Министерству физической культуры и спорта

региона разработать проект строительства всесезонного спортзала для занятий пляжным волейболом и футболом. Объект планируют разместить в селе Витязево.

Было озвучено, что в Краснодарском крае нет крытых круглогодичных спортивных объектов, предназначенных для тренировок и соревнований по пляжным видам спорта с песчаным покрытием.

На совещании обсудили и вопросы организации медосмотров спортсменов перед соревнованиями. Сейчас кубанские атлеты проходят медосмотры в разных учреждениях и на разных территориях. В начале 2022 года планируют открыть дополнительный филиал Центра общественного здоровья и медицинской профилактики для исследования здоровья спортсменов на базе комплекса тренировочных залов «Чемпион» в Краснодаре. Это позволит обследовать здоровье спортсменов более качественно и оперативно.

тия поставляют свою продукцию на рынок Уганды: это пшеница и зерновые культуры, вино и виноматериал, приборы и аппаратура.

Уганда со своей стороны заинтересована в увеличении торгового оборота. Зарубежная сторона предложила организовать ряд двусторонних бизнес-поездок для налаживания более тесных отношений между представителями бизнеса.

Вице-губернатор поручил Департаменту инвестиций и развития малого и среднего предпринимательства проработать вопрос.

— Нам необходимо определить ниши, которые интересны Краснодарскому краю и нашим иностранным партнерам в плане экспорта и импорта, и, исходя из этого, предусмотреть предметные бизнес-миссии,— сказал Александр Руппель.

ПАРТНЕРСТВО

Обюджная заинтересованность

Заместитель главы администрации Краснодарского края Александр Руппель и Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Уганда в РФ Джонсон Агара Олва обсудили перспективы расширения сотрудничества Кубани с Угандой.

Александр Руппель сказал, что вектор на увеличение товарооборота и развития сотрудничества между Республикой Угандой и регионами России был проложен в 2019 году в Сочи в рамках саммита «Россия — Африка», когда произошла встреча руководителей двух государств.

— Уже видны первые результаты. В прошлом году внешнеторговый оборот между Краснодарским

краем и Угандой увеличился практически в полтора раза и составил 18,5 миллиона долларов США. И мы видим значительный потенциал для наращивания несыревого неэнергетического экспорта кубанских производителей,— отметил вице-губернатор Кубани.

Он отметил, что сейчас большую долю товарооборота края с Республикой Угандой составляет экспорт. Четыре краевых предприя-

ЭКОЛОГИЯ

Пример успешного взаимодействия с бизнесом

Заместитель главы администрации (губернатора) Краснодарского края Александр Трембицкий принял участие в мероприятии по сдаче в эксплуатацию первого в регионе объекта в сфере обращения с твердыми коммунальными отходами, реализованного в рамках национального проекта «Экология».



Заместитель главы администрации (губернатора) Краснодарского края Александр Трембицкий на мероприятии в рамках национального проекта «Экология»

вывать инвестиционные проекты по строительству экотехнопарков — объектов обработки, утилизации и размещения отходов. Это позволит снизить процент полигонального захоронения.

На новой линии в автоматическом и ручном режимах будут досортировываться отходы из контейнеров раздельного сбора: стекло, алюминий, жестяные предметы, ПЭТ, пленка, картон, бумага. Также можно проводить глубокую сортировку отходов, которые забирают из мусорных контейнеров города.

В ГОРОДСКОЙ ДУМЕ КРАСНОДАРА

Жилье для детей-сирот и перспективы сотрудничества с краснодарским отделением Союза писателей Кубани

На еженедельном совещании, которое провела председатель городской Думы Краснодара Вера Галушко, депутаты рассмотрели вопрос, касающийся обеспечения жильем детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также встретились с членами правления Краснодарского регионального отделения Союза писателей Кубани Общероссийской общественной организации «Союз писателей России».

О реализации государственной программы «Дети Кубани» по приобретению жилья для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, рассказал директор Департамента муниципальной собственности и городских земель Илья Павлов.

Он пояснил: в текущем году Краснодару для обеспечения детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, жильем была предоставлена субвенция из краевого бюджета в размере 256,3 миллиона рублей на приобретение 165 квартир. Была начата процедура закупок, но ни один из аукционов не состоялся. Связано это со значительным увеличением цен на рынке недвижимости. Поэтому для закупок квартир решением городской Думы Краснодара были направлены дополнительные средства из местного бюджета в размере 235 миллионов рублей.

— На сегодняшний день из 165 электронных аукционов заключено 45 муниципальных контрактов. А семнадцатого ноября по оставшимся 120 квартирам уже состоялись торги,— сказал Илья Павлов. — Сейчас все они находятся на утверждении и в течение десяти дней будут подписаны и сданы в Регистр для регистрации прав собственности. То есть программу исполним в полном объеме.

Начальник Управления по жилищным вопросам администрации города Павел Абрамчик рассказал, что сорок пять приобретенных квартир площадью 33 квадратных метра располагаются в Прикубанском внутригородском округе. Они с готовым ремонтом, установленной сантехникой и электрическими плитами.

— Ключи от остальных квартир,— отметил Павел Абрамчик,— будут вручены детям-сиротам в торжественной обстановке в конце этого года.

— Хочу обратить особое внимание на сроки исполнения, чтобы дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, смогли встретить Новый год в новых квартирах,— сказала председатель городской Думы Краснодара.

В ходе совещания депутаты пообщались с членами правления Краснодарского регионального отделения Союза писателей Кубани Общероссийской общественной организации «Союз писателей России».

Председатель правления и главный редактор журнала «Краснодар литературный», заслуженный деятель искусств Кубани, лауреат литературных премий, поэт, прозаик, публицист Светлана Макарова-Гриценко рассказала об истории формирования краснодарской писательской организации, о ее талантливых авторах, поделилась проблемами, с которыми сталкиваются творческие люди.

— Направление деятельности Краснодарского регионального отделения Союза писателей Кубани — создание высокохудожественных книг прозы, поэзии, публицистики, продолжающих духовные традиции русской классической литературы, популяризация творчества кубанских писателей. В 2019 году краснодарская писательская организация признана лучшей писательской организацией в нашей стране. В прошлом году мы возобновили издание журнала «Краснодар литературный», который был учрежден в 2006 году совместно с администрацией города. В 2020 году мы были удостоены международной Литературной премии имени

Кирилла Туровского, ее вручили в городе Гомеле в Белоруссии за большую общественную работу, высокий творческий уровень, за развитие братских отношений с Республикой Беларусь. Еще в 2014 году мы подписали договор о сотрудничестве, и с тех пор наша

интересны людям,— отметил Светлана Макарова-Гриценко.

В своем выступлении она также обратила внимание депутатов на проблемы сегодняшнего дня: утрату самобытности и чистоты русского языка.



организация — постоянный участник белорусских фестивалей. Совместно мы подготовили и издали поэтические сборники, куда вошли стихи краснодарских и белорусских поэтов на двух языках,— рассказала Светлана Макарова-Гриценко.

Она также поделилась, что организацией собственными силами подготовлены к печати и изданы сборники «Писатели Кубани. XXI век», «Русское слово „Победа“», «Молодая проза Кубани». Подготовлена к изданию, но, к сожалению, пока не издана книга для семейного чтения «На берегу океана».

— В 2022 году нашей организации исполняется 75 лет, и в этот юбилейный год мы планируем провести много мероприятий: дни

— Деформация языка неизбежно приводит к изменениям сознания, потере чувства национального единства. Отношение к языку — это ключевая составляющая языковой безопасности страны и народа, так как информационно-психологическое воздействие на сознание человека и нации в целом осуществляется преимущественно через языковую среду и посредством языка. Язык — самый убедительный критерий целостности государства,— сказала Светлана Макарова-Гриценко, отметив, что сегодня не только пренебрежительно стали относиться к нормам русского литературного языка, но и массово внедряют иностранные слова в устную и письменную речь.



кубанской литературы в Краснодаре и других городах края, читательские конференции и встречи с литераторами в библиотеках, Домах культуры, клубах и литературных встреч,— рассказала Светлана Макарова-Гриценко, выразив надежду, что это нужное и важное дело будет поддержано депутатами городской Думы Краснодара и они смогут оказать помощь в организации и проведении всех намеченных мероприятий.

Кроме того, члены краснодарской писательской организации очень бы хотели, чтобы вышел в свет двухтомник поэзии и прозы, а также надеются на утверждение премии «Книга Кубани — 2022».

— Премия — это акцент на автора, акцент на книгу. Писатель не может творить без ощущения, что его произведения читаю и они

Один из наглядных примеров — это обилие городских афиш и вывесок, которые полностью написаны на иностранном языке, а где-то и вовсе присутствует каламбурное переплетение русских и иностранных слов.

— Около семидесяти процентов вывесок содержат англоязычные слова либо слова, написанные латиницей. Более восьмидесяти процентов текстов городской эпиграфики содержат англоязычную лексику,— отметила она.— Девяносто процентов городских афиш содержат англоязычный компонент. Разрушение структуры русского языка наблюдается в текстах, где русские слова, и особенно те, которые обозначают национальные ценности, пишут латиницей. Например, «матрешка», «ухват», «Пушкин» и другие. Языковая игра с использованием латиницы зачастую

затрудняет восприятие текста и определение его языковой принадлежности.

Экспансия английского языка культтивирует во многом чуждую нам культуру, считает Светлана Макарова-Гриценко, при этом происходит дискредитация русского образа жизни и мировидения, утрата национальной картины мира.

Депутат Владимир Вербицкий предложил пропагандировать уважительное отношение к русскому слову и привлекать внимание молодежи к литературе на страницах местных периодических печатных изданий.

Заместитель городской Думы Краснодара Зорик Садоян и депутат Наталья Альшева попросили уточнить, как выстраивается взаимодействие краснодарской писательской организации с органами власти, городскими и краевыми ведомствами.

— Мы в постоянном контакте с краевым Министерством культуры. Ежегодно мы получаем из краевого бюджета субсидию в размере двухсот тысяч рублей на проведение различных мероприятий, организованных совместно с Министерством культуры,— пояснила Светлана Макарова-Гриценко.

Заместитель председателя городской Думы Краснодара Геннадий Уфимцев отметил, что вопрос, касающийся вывесок в городе, депутатами будет обязательно взят на заметку.

Депутат Игорь Азаров интересовался, лауреатами каких премий становилась краснодарская писательская организация.

— С 2005 года учреждена городской Думой Краснодара совместно с Краснодарским региональным отделением Союза писателей Кубани и ежегодно вручается муниципальная премия имени Анатолия Дмитриевича Знаменского. Ее лауреатами уже стали десятки кубанских литераторов. Однако ее размер — 15 тысяч рублей — нельзя назвать достаточными,— сказала Светлана Макарова-Гриценко и выразила надежду на то, что депутаты смогут посодействовать ее увеличению.

— Разговор, который состоялся сегодня, нужный и интересный. Депутатам важно знать, чем живет сегодня писательская организация. Впереди у нас череда памятных дат. Одним из таких невероятно важных событий в 2023 году будет 80-летие со дня освобождения Краснодара от немецко-фашистских захватчиков. И мы очень бы хотели подготовить и провести цикл мероприятий именно с вами, мастерами русской словесности. Нам очень важно сегодня активизировать работу с молодежью, особенно в патриотическом направлении. Мы ждем от вас конкретных предложений и готовы приступить к совместной работе,— заявила Вера Галушко.

На память о встрече Светлана Макарова-Гриценко подарила свои книги, а депутаты по окончании совещания смогли лично пообщаться с гостями: прозаиком и литератором Людмилой Бирюк, критиком, публицистом, общественным деятелем Татьяной Немчиновой, заслуженным деятелем искусств Кубани, лауреатом международных премий, поэтом, детским писателем Любовью Мирошниковой, лауреатом всероссийских и международных конкурсов-фестивалей, поэтом, автором-исполнителем Юрием Васиным и лауреатом всероссийских и международных конкурсов, детским писателем Натальей Широбоковой.

Людмила МЕЦЛЕР

